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Seduta del 22 aprile 2024 

 

L’anno duemilaventiquattro, il giorno lunedì 22 del mese di aprile, alle ore 14.30, si è riunita la 

Commissione Consiliare I per trattare gli argomenti iscritti all’ordine del giorno del 15 aprile 2024: 

 Proposta di deliberazione consiliare di scioglimento della convenzione tra i Comuni di 
Como e Chiari per la gestione in forma associata del servizio di Segreteria Generale. 

 
Sono intervenuti i Commissari Sigg.ri: 

 
 Presenti Assenti 

MANTERO Carlo - Presidente X  
ANZALDO Fulvio X  
AVOGADRO Loredana X  
LEGNANI Stefano X  
NEGRETTI Elena  X 
NESSI Vittorio X  
NOSEDA Aldo X  
VERONELLI Camilla  X  

 

Presenti all’inizio della seduta: Mantero, Anzaldo, Avogadro, Legnani, Nessi, Noseda e Veronelli - 

n. 7. 

Partecipano alla seduta: l’Assessore Nicoletta Anselmi (con delega al Personale) e l’Avv. Andrea 

Romoli Venturi, Direttore sostituto del Settore 2 “Organizzazione e Risorse Umane”. 

 

Punto all’ordine del giorno: 

OGGETTO: Proposta di deliberazione consiliare di scioglimento della convenzione tra i 

Comuni di Como e Chiari per la gestione in forma associata del servizio di Segreteria 

Generale. 

 

Presiede l’adunanza il Cons. Carlo Mantero e assiste, in qualità di segretaria, Lucrezia Germinario. 

 

Il Presidente Mantero, riconosciuta la legalità dell’adunanza, alle ore 14.35 apre i lavori della 

Commissione. Successivamente, introduce il primo punto all’ordine del giorno e passa la parola 

all’Assessore Anselmi per l’illustrazione dei contenuti della proposta di delibera. 

L’Assessore Anselmi premette che la convenzione tra il Comune di Como e il Comune di Chiari 

era nata per accordo tra i Sindaci, al fine di consentire al Comune di Chiari (dal quale, tra l’altro, il 



Segretario Generale, Dott.ssa Maria Lamari, proveniva) la gestione in forma associata del servizio 

di Segreteria Generale, in un’ottica di collaborazione tra Enti in vista delle elezioni, la cui data non 

era ancora stata fissata. Spiega che, in considerazione della cessazione della Dott.ssa Lamari 

dall’incarico di Segretario Generale del Comune di Como, si rende necessario sciogliere la 

convenzione, in quanto non vi è più interesse a proseguire la gestione associata tra i due Comuni. 

L’Assessore prosegue commentando che, a suo parere, le convenzioni sono positive e utili, poiché 

creano sinergie e scambi di informazioni, in modo particolare in questo periodo storico in cui, 

grazie agli strumenti tecnologici, è meno necessaria la presenza fisica. 

Il Consigliere Legnani chiede se sia possibile attivare la convenzione con un’altra persona. 

L’Assessore Anselmi chiarisce che è possibile ma, sicuramente, non è facile. Un domani si potrà 

fare con un altro Comune, qualora ci fosse un vantaggio per l’Ente a proseguire tale strada. 

Il Consigliere Nessi chiede spiegazioni circa la nota del 15 marzo 2024, richiamata nella proposta 

di deliberazione. 

L’Assessore Anselmi riferisce che, essendo la Dott.ssa Lamari cessata con decorrenza 1° aprile 

2024, per presa servizio presso altro Ente, con la citata nota è stata avanzata richiesta alla 

Prefettura di autorizzare, la stessa Dott.ssa Lamari, alla reggenza a scavalco sui Comuni di Como 

e di Chiari fino al 10 maggio 2024. 

Il Consigliere Legnani chiede entro quando deve essere nominato un Segretario Generale. 

L’Assessore Anselmi risponde entro 120 giorni. 

 

l Presidente Mantero, constatato che non ci sono altre richieste di chiarimento né dichiarazioni di 

voto, apre la votazione in forma palese per alzata di mano. L’esito della votazione è il seguente:  

Presenti  n. 7 (Mantero, Anzaldo, Avogadro, Legnani, Nessi, Noseda, Veronelli) 

Votanti  n. 7 (Mantero, Anzaldo, Avogadro, Legnani, Nessi, Noseda, Veronelli) 

Favorevoli n. 7 (Mantero, Anzaldo, Avogadro, Legnani, Nessi, Noseda, Veronelli) 

Contrari  n. 0 (nessuno) 

Astenuti  n. 0 (nessuno). 

 

Non essendovi altri interventi, il Presidente dichiara conclusa la seduta alle ore 14.45. 
 
Como, 22 aprile 2024  
 
Letto, confermato e sottoscritto.   
 
 

   LA SEGRETARIA                                               IL PRESIDENTE 

    Lucrezia Germinario         Cons. Carlo Mantero 

               (firmato digitalmente ai sensi del codice 

         dell’amministrazione digitale 
(originale sottoscritto agli atti del Comune di Como              D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)                                                                                                                             
              art. 3 D. Lgs. n. 39/1993) 
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